

Stand by America

# AMERIŠKA DOMOVINA

Justice to all

AMERICAN IN SPIRIT FOREIGN IN LANGUAGE ONLY

"American Home"

NEODVIŠEN LIST ZA SLOVENSKE DELAVCE V AMERIKI

NO. 63.

CLEVELAND, OHIO, WEDNESDAY, MAY. 28. 1919.

LETO XXII. — VOL. XXII.

## 350.000 Jugoslovani pride pod Italijo

Pariz, 26. maja. Sedaj je gotovo, da je vsak sporazum med jugoslovansko in italijansko mirovno delegacijo izključen. Italijanom sedaj ne preostaja drugo kot da izbirajo med Londonsko pogodbo, glasom katere spada Reka k Jugoslaviji ali pa se primejo Wilsonovega principa, ki zmanjša italijansko posest v Jadranskem morju. V tej zadevi se nahajajo Francija in Anglija v jako mučnem položaju. Francija in Anglija so skupaj z Italijo podpisale londonski pakt. Ako pa sedaj Anglija in Francija izvršijo Londonski pakt, tedaj si ne nakopljejo samo večnega sovraštva Jugoslovanov, ampak tudi Italijanov, kajti Italijani zahtevajo Reko, a v Londonski pogodbi jim ni dovoljena. Raditega, se smatra sedaj Londonska pogodba kot največja mučilnica za vse zavestnike.

Italija tudi še sedaj ni priznala novih med bivšo Avstrijo in Jugoslavijo, določeni mej, ker italijanska mirovna delegacija vstraja na stališču, da se mora najprvo rešiti vprašanje med Italijo in Jugoslavijo, a potem šele drugo vprašanje. Toda temu na potu je toliko težav, da je rešitev skoro nemogoča. V enem od drugih vprašanj, če se meje določijo po naravi, pripade znaten del Jugoslovanov pod Italijo, a na drugi strani bi prišlo do 60.000 Italijanov pod Jugoslavijo. Če bi se italijanska meja naredila po načrtu, kakor ga je izdelal predsednik Wilson, bi prišlo približno 350.000 Slovencev in Hrvatov pod Italijo, ako pa pride Reka z drugimi dalmatinskimi otoki pod Jugoslavijo, pripade do 60.000 Italijanov Jugoslaviji. Jugoslovanski mirovni poslanci v Parizu krčevito branijo vsako ped svoje zemlje, in ne dovolijo niti enega čevlja zemlje vzhodno od Kvarnera.

## NOVO LETO V RUSIJI

Helsingfors, 27. maja. Boljševiki v Rusiji so leto na novo razdelili. Rusko leto se bo sedaj pričelo s 25. novembrom, odkar so boljševiki na krmilu vlade. Na leto je 200 delavnih dni.

## TIFUS NA RUMUNSKEM

Dunaj, 27. maja. Po vzhodni Rumunski, Galiciji, in posebno v Lvovu je začel močno razsajati tifus.

## PRINC PRIDE V AMERIKO

London, 27. maja. Angleški prestolonaslednik pride v kratkem v Ameriko kot gost naroda in bo obiskal večja mesta.

## AMERIKANCI IZ RUSIJE

Washington, 27. maaj. Ameriški pešpolk št. 339, ki se nahaja v Rusiji, se je pričel vračati v Združene države.

## ELEKTRIČNI STOL ZA ITALIJANA

Vincenz Damico v Akronu je bil v tork zvečer spoznan od portnikov krivim umora prve vrste, ne da bi ga portniki priporočili sodnikovi milosti. Damico je ranil dva policista in enega ustrelil, ko so ga hoteli aretirati. Damico pride na električni stol.

## V Italiji vlada nezadovoljnost delavcev

Rim, 27. maja. Italija se sedaj nahaja v dobi, katero je neki izvedenec označil kot "nevrastenija štrajka." Ena skupina delavcev za drugo opušta delo v Italiji in zahteva večje plače ter manjše delavne ure. V Rimu so zaštrajkali konečno tudi cestni pometaci. Mestna oblast se ni brigala za štrajk, in tri dni se je zbirala ogromna nesnaga v Rimu. Ponoči so dekline smeti na ulice, a nekateri se niso niti toliko potrudili, pa so smeti kar pri oknu metale na ulico. Konečno se je naredil sporazum, in pometaci so dobili osemurno delo.

Delavci v tovarnah glasbenih instrumentov, katerih je mnogo v Italiji in organizirani farmerski delavci so dobili tri velike, koristi zadnji mesec. Najbolj znamenit je bil štrajk v Turinu, kjer so zaštrajkali farmerji v okolici in poslovojdje večjih podjetij. Značajan je fakt, da so časnikarski poročevalci in uredniki zahtevali večje plače, toda s svojim štrajkom niso prodrli. A štrajkarji so vstrajali in delodajalci so morali privoliti povišanje plače. Veliki delavski nemiri so se vršili v Milanu. Tu so se razne delavske struje same med seboj sprle. Unijsko organizirani delavci so razbili poslopje socialističnega lista "Avanti". Velika nezadovoljnost v Italiji vlada radi tega, ker so tekom vojne mnogi ljudje silno obogateli ne da bi zboljšali razmerje svojih delavcev. Drugi vzrok je tudi, ker Italija še ni demobilizirala armade, s katero ima vlada ogromne stroške, ki jo vzdržuje najbrž proti Jugoslovanom.

## ZMANJŠANA MORNARICA

Washington, 27. maja. Mornariški tajnik Daniels je priporočil kongresnemu oddelku za mornariške zadeve naj se ameriška vojna mornarica močno zniža. Amerika mora dati drugim državam vzgled miroljubnosti.

## SREČEN VOJAK

New York, 27. maja. Srečen vojak je Irwing Warsoff, ki se je vrnil iz Francije. Ko je prišel v tovarno, kjer je prej delal, je dobil svoje mesto okrašeno s cveticami in zastavami, in 100 deklet v tovarni je bilo postavljenih v vrste, in vsaka je imela povelite veterana poljubiti. V desetih minutah je vojak opravil to "težavno" delo, nakar so mu naznanili, da mu je plača povečana za \$100 in "bas" mu je podaril zlato uro za \$100. Da, če bi se vsem tako zgodilo.

## MESTNE NOVICE

Združena ženska društva, namreč dr. Srca Marije (stara) dr. sv. Ane in dr. Marije Magdalene, napravijo v petek zvečer v Grdinovi dvorani banket, katerega dohodki so namenjeni za slovensko cerkev sv. Vida. Društva so pripravila jako dobro zabavo, posebna zanimivost bo pa srečolov, kjer bo mnogo dobitkov takih, ki so postavno prepovedani, namreč za prodajo v gostilnah, toda v dvorani lahko poskusite srečo in če zadenete, povzijete doma. Dobra godba bo skrbela za ples. Rojake bo ujudno vabljeni.

## 400 Slovencev na obisku v City Hall.

### MESTNE NOVICE.

V ponedeljek zvečer so učenci državljanske šole v slovenski naselbini se podali v City Hall. Takoj po končani seji je predsednik mestne zbornice, Mr. Gahn pozdravil navzoče ter v prijaznih besedah povdarjal pomen ameriškega državljanstva. Za tem je govoril councilman Damm iz 23. warda, nakar je direktor javnega blagostanja Mr. Beman učencem razlagal mestne naprave, kaj mestna vlada dela za prebivalstvo, razložil pomen mestnih zavodov, bolnišnic, vodovod, električne naprave ter našteval posamezne oddelke mestne vlade. Ker je bil župan odsoten v Columbusu kamor je šel v državno zbornico glede finančnega stanja mesta, je pozdravil navzoče njegov tajnik, Mr. Thomas. Naš urednik kot učitelj šole je konečno predstavil učence kot praktične Amerikance, ki so zvesti tej deželi, ki so se skazali vselej voljne in pripravljene pomagati in zahtevajo sedaj plačilo ameriško državljanstvo. Nato so učenci odgovorili točno kakih 50 težkih vprašanj o državljanstvu v angleškem jeziku. Navzočih je bilo kakih sto deklet in fantov iz clevelandskih višjih šol, ki so skupno odgovarjali z našimi Slovenci na razna vprašanja, toda se je pokazalo, da naši fantje več znajo, kar je vzbuđilo splošno zanimanje. Nekaj mestnih uradnikov se je pozneje izjavilo, da še sami ne bi znali odgovoriti na vsa vprašanja, in so se kar čudili točnosti naših fantov in mož. Ko so si učenci ogledali še županove urade, so odšli domov.

Prihodnji sestanek bo v Common Pleas sodniji, pozneje na United States sodniji in ogledali si bomo vse druge mestne naprave. To so poučne stvari, ki lahko vsakogar zanimajo. Dan obiska v druge državne zavode se pravočasno naznani.

Ameriško časopisje je posvetilo veliko pozornosti učencem slovenske državljanske šole, dočim "nekapravnost" mijavka izza fencia in meče polena na to državno šolo, kar se ji bo pa slabo obneslo.

V mesnicah in klavnicah Blumenstock in Co. Hughes Provision Co. in Long Dressed Beef Co. na W. 65th St. je mnogo delavcev v ponedeljek nehale delati. Izjavili so se, da jim kompanije že več mesecev zadržujejo plačo. Vlada posreduje.

Dr. Maccbees, št. 1288 T. M. je vzel 5 delnic S. N. Doma. Dr. Clev. Slovenci, št. 14. SDZ pa tudi pet. Kdo bo prihodnji? V veselje družbi so nabrali Louis Haffner in Stefan Lunder svoto \$28.00 in Mike Cvelbar pa \$10. Na plesni veselici godbe "Bled" je bila nabrana svota \$10. Nabiralke Josie Močnik in Mary Grill. Prisrčna hvala vsem darovalcem in nabiralcem. Rojaki, spomnite se ob vsaki priliki S. N. Doma.

Vlada namerava izdati novo serijo vojno-hranilnih znamk. Dočim je bila dosežaj najvišja veljavna vojno-hranilne znamke \$5.00, pridejo drugi mesec v javnost znamke za \$100 in \$1000. Te znamke nosijo \$4.25 obresti na leto.

## En saloon odprt v Clevelandu

### MESTNE NOVICE.

Charles Lefkovitz je odprl v tork zjutraj gostilno kot po navadi. Njegovi prostori se nahajajo na 7747 Broadway. To je bila edina gostilna v tork v celem Clevelandu, kjer so se lahko dobile opojne pijače. Zjutraj je bartender Grohart na široko odprl vrata, in kmalu je bil saloon poln delavcev na potu v tovarne. Dvajset minut se je pilo, potem pa se je prikal policisti, ki je pognal goste iz gostilne, aretirali bartenderja, zaprl saloon in vzel ključ s seboj; Lefkovitz se je izjavil, da je nalašč odprl da pride njegova zadeva na sodnijo. Lefkovitz trdi, da je plačal \$600 za licenco za naprej, in da je postavno opravičen imeti saloon odprtekem prihodnjih šest mesecev. Stvar je sledeča: V soboto, ob polnoči so državne licenčne komisije zgubile svoje urade in svojo oblast, po postavi. Licenčna komisija je bila posredna in ne posredna oblast nad gostilničarji. Kakor hitro je ta komisija postavno odpravljena za gostilničarje ni nobene kazni več, ker je tudi postavna odpravljena glede gostilne, nova postavna pa, po kateri se bo sodila, ki se daje točno pijačo, pa se ni razrejena. Sedaj pa dotični Lefkovitz ima plačano licenco za 6 mesecev naprej, toraj je upravičen točiti, ker država mu postavim potem ne more vrniti denarja, ker licenčna komisija ne obstoji več. Ta zadeva je skrajno zanimiva in se bo v kratkem obravnavala na sodniji. Skoro vsi clevelandski gostilničarji so zainteresirani v to.

Mrs. Katarina Kušljan, 1128 E. 63rd St. je bila prepeljana v bolnišnico, kjer je prestala teško operacijo. njeno stanje se je precej zboljšalo in se te dni povrne k svoji družini.

Mr. John Bogolin je kupil kavarno in restavrant od Mr. Frank Drašlerja na 6120 Glass ave in bo imel v soboto otvoritev teh prostorov. Rojakom toplo priporočamo v obljen poset.

Zidarji, ki so bili dober teden na štrajku, so dobili povelje od unijskih uradnikov, da se vrnejo na delo. Kot trdi Bert Childs, podpredsednik zidarske unije, zidarji ne bi smeli iti na štrajk, ker so bili po pogodbi vezani, da ostanajo pri delu dokler se vršijo pogajanja za zboljšanje plače. Zastopniki obeh strank se snidejo v kratkem, da se poravna spor.

Dne 11. 12. 13. julija se vrši konvencija neodvisne delavske stranke v Clevelandu. Konvencijo sklicuje John Owens, tajnik Cleveland Federation of Labor. Delavci vabijo vse njim prijazne organizacije, da se udeležijo konvencije. Zadeve važne politične vsebine se podoje reševale na tej konvenciji.

Mr. Mat Kastelic iz Collinwooda nam naznanja, da je začel novo trgovino z mehkiimi pijačami, tobakom, cigarami in dr. na 15924 Saranac Rd. Želimo mu obilo uspeha in ga priporočamo rojakom.

Pismo ima v našem uredništvu Mrs. Ivana Znidarič ki naj se izkaže, da je prava, predno ji izročimo pismo.

## \$2500 na leto komaj zadostuje za obstanek

### MESTNE NOVICE.

Washington. — Vladni preiskovalci so pronašli, da povprečna ameriška družina potrebuje na leto \$2500, da se pošteno preživi. Cene življenjskim potrebščinam ne padajo ampak rastejo. To niso izmišljotine, ampak so dognane stvari po vladnih uradnikih. Med družinami, ki imajo \$2500 letnih dohodkov jih je malo, ki lahko denejo do sto dolarjev na stran skoro leto. Nekateri take družine prihranijo \$50 na leto, večini družinam pa ne ostane niti cent. Strideset procentov dohodkov gre za živila. Za obleko gre petnajst procentov, stapanino okoli 14 odstotkov. Ta račun je objavil delavski department ameriške vlade na podlagi dognanih faktov. Kakšen je družinski proračun, dokazuje preiskava, ki se je vršila pri 518 družinah v New Yorku. Povprečno pride na družino 5 oseb in stroški so sledeči:

Živila	\$640.92
Obleka	253.68
Stanarina	214.30
Kurjava in luč	64.30
Pohištvo	51.35
Razni stroški	284.35
Skupaj	\$1508.92

Ta tabela dokazuje samo najbolj nuje potrebščine, ki na prihodnjem letu potrebuješ, je jasno, da ima družina komaj dovolj, če zasluži \$2500.00 na leto. Preiskava je nadalje dognala, da so družine, ki so bile obiskane od vladnih zastopnikov, pritrhanile povprečno na leto \$30.

## MESTNE NOVICE.

Radi praznika kincanja grobov (Decoration Day), dne 30. maja, prihodnji petek, in da se vsem našim uslužbenecem privoščiti dan počitka, naš list prihodnji petek ne bo izšel.

Mnogo Slovencev odhaja iz Clevelanda, na potu v staro domovino. Sicer so združene velike težave na potovanju in drugih formalnostih. Kdor želi v staro domovino, mora dobiti potni list od srbskega poslanstva, na državni oddelek ameriške vlade mora poslati osem fotografij, štiri ogromne preiskovalne pole se morajo izpolniti in zaprišči, prinesiti mora dokazilo, da so vsi davki plačani, itd. V New Yorku čakajo ljudje navadno od 3 do 5 tednov, predno pridejo na parnik, in še potem na oni strani vode je zopet mnogo sitnosti. Kdor hoče riskirati gre lahko domov. V slučaju, da napove Jugoslavija vojno Italiji, ali Italija Jugoslaviji, je teško vrjetno, da bi bila pot odprta, ker Zjed. države bi bile v tem slučaju nevtalne, in ne bi pustile ne Italijanov ne Jugoslovanov ven.

Ker je vlada dobila za \$750.000.000 preveč zadnjega posojila od ljudi bo vrnila to svoto raznim bankam takoj. Vlada je zahtevala le svoto \$4.500.000.000, toda ljudje so podpisali \$5.250.000.000. Clevelandski distrikt je podpisal za \$46.000.000 preveč.

John Tomazič in Jos. Brencič sta na pikniku dr. Trebenjska Dolina, ki se je vršil v nedeljo na Petkovškovi farmah, nabrala \$ 10. za Narodni Dom. Hvala vsem udeležencem piknika.

## Kabel poslan preds. Wilsonu v Pariz.

### MESTNE NOVICE.

V tork zvečer se je v Grdinovi dvorani vršil ljudski shod, katerega se je udeležila precejšna množica slovenskega ljudstva. Shod je bil sklican od Slovenske Narodne Zveze na podlagi nujnega brzovanja iz Pariza, v katerem se prosi ameriške Slovence, da dvignejo svoj glas v protestu proti nezadovoljni italijanski grabežljivosti. Glavni govornik večera je bil Mr. Ivan Zorman, a govorili so v domoljubnih besedah tudi Rev. Skur iz Collinwooda ter Anton Grdinina in R. Perdan. Sprejetih je bilo več resolucij, in poslale so se tozadevne brzovajke na predsednika Wilsona v Pariz, na kongresmane in senatorje. Podrobnosti o shodu in besedilo resolucij ter brzovajk prinesemo v prihodnji številki.

## NA VISLICE Z IZKORIŠČEVALCI

Praga, 27. maja. Razjarjeno prebivalstvo v Pragi, glavni mestu Češke, je postavilo na sredini mesta več vislic, kamor so pripeljali 57 trgovcev, ki so prodajali vile za nezastopane, ali obsejane, ali neuporabne vile, da namenjajo za razne namene. Vse vile so razpisane, in vsi, ki jih obsejajo, morajo izpustiti.

## WILSON ZOPET KANDIDAT?

Pariz, 27. maja. Na nekem banketu se je predsednik Wilson izjavil, kakor da namerava ponovno prevzeti kandidaturu za predsednika.

## VERSKA SVOBODA

Washington, 27. maja. Pariška mirovna konferenca je sprejela točko, da mora v vseh novih ustanovljenih državah vladati popolna verska svoboda.

## NARAVNI PLIN DRAŽJI

Ker naravnega plina čimdalje bolj primanjkuje, in ker poleg tega država West Virginia ne bo dovolila za naprej, da bi se naravni plin dovažal v Cleveland, se bo plin podražil z namenom, da bi ljudje manj rabili. Nova cena bi bila sledeča: 45c za prvih 5000 čevljev, 50c za nadaljnjih 5000 čevljev in 55c za 10.000 kubičnih čevljev naravnega plina.

## AMERIŠKI MORNARJI V DANZIGU

Pariz, 27. maja. Angleški in ameriški mornarji so bili včeraj izkrcani iz vojnih ladij v pristanišču Gdanjsko (Danzig.) Močno zavezniško brodogradje se nahaja v pristanišču, da prepreči nemške nemire.

## ŽENSKA PREKO OCEANA

Chicago, 27. maja. Kar morejo narediti moški, lahko naredijo ženske se je izjavila Ruth Law, znana ameriška zrakoplovka. Izjavila se je, da bo v nekaj tednih pripravljena poleteti preko oceana v Evropo.

## AVSTRIFA PROSI ZA ZDRUŽENJE

Pariz, 27. maja. Nemška Avstrija je obsojena na smrt, če ji ne bo dovoljeno združiti se z Nemčijo, se je izjavil dr. Karl Seitz, predsednik avstrijske republike. Čehi, Mažari, Jugoslovani in Rumunci grozijo avstrijski posesti, in država mora razpasti, če se ne združi z Nemčijo.

## NC-4 je dospel iz Amerike v Evropo

Washington, 27. maja. Zrakoplov Združenih držav NC-4, pod poveljstvom Albert Cushing Read, je danes priplul v pristanišču glavnega mesta Portugalskega Lisbna, ob 3.01 popoldne, in je to prvi zrakoplov v zgodovini sveta, ki je prišel preko Atlantika iz Amerike v Evropo. Zrakoplov je preplul 800 milj iz Ponta Delgada na Azorskih otokih v 9 urah in 44 minutah. Iz Amerike do Lisbone je potreboval vsega skupaj 26 ur in 41 minut. Ob prvi ugodni priliki se NC-4 zopet dvigne in dokonča svojo pot iz Lisbone do Plymouth v Angliji, razdalja 776 navtičnih milj. Ameriški zrakoplovec Read je dobil v Lisboni tako ogromen sprejem kot ga pred njim še nihče nikdar ni doživel. Stotisoče ljudstva se je zbralo v bližini, kjer je pristal ameriški zrakoplov. Ljudstvo je proglasilo dan za narodni praznik.

## NAJDEN ZRAKOPLOV

St. John, 27. maja. Zrakoplov, ki je bil izgubljen v Atlantskem oceanu, je bil najden v bližini Azorskih otokov.

## HAWKER BO ZOPET POSKUSIL

London, 27. maja. Zrakoplovec Hawker, ki je pri svojem poskusu poleteti preko oceana v Evropo, padel 800 milj od cilja v morje, se je izjavil, da kakor hitro dobi nov zrakoplov, bo zopet poskusil z vratolomno vožnjo. Hawkerju je angleški narod priredil ogromen sprejem.

## MESTNE NOVICE.

Kljub temu, da se je en zrakoplovec ubil, eden poškoval in dva zrakoplova postala nerabna, se nadaljuje zračno pošto med Clevelandom in Chicagom poštni promet.

Mestni policist Martin Flannagan, ki je pred kratkim zapustil policijsko službo in odprl gostilno na Superior ave. je v tork streljal na svojo ženo, katero so odpeljali v bolnišnico. Zakonska sta se prepirala. Policista so zaprli; v zaporu so dobili pri njem \$6750.00 Stavljeno je pod \$4000 varščine. Žena se je izjavila, da ne bo tožila moža.

Lopovi so napadli Maks Kokalja, 1430 E. 51st St. v ponedeljek ponoči in ga okradli za \$15. J. Budnar, 9614 Yaekel ave. je bil okraden za \$32. L. Lampron za \$65.

31 pijancev so pripeljali v ponedeljek zvečer v zapor, ker so se preglasno posmehovali od ječmenovca, "ta krakoga" in rujne kapije. V soboto zjutraj jim je sodnik naročil pridigo, potem pa jih izpustil. Stranka suhih je namreč, da odsedaj policija ne bo več imela posla s pijanci, kar je pa naveden bluff. V Detroitu imajo že eno leto sušo, pa aretirali policista vsak mesec povprečno za 1000 dolarjev.



# "AMERISKA DOMOVINA" (AMERICAN HOME)

NAROCNINA:  
Za Ameriko - - - - \$3.00 // Za Cleveland po pošti - - - - \$4.00  
Za Evropo - - - - \$4.00 // Posamezna številka - - - - 3c

Vsa pisma, dopisi in denar naj se pošilja na "Ameriška Domovina"  
6119 St. Clair Ave. N. E. Cleveland, Ohio Tel. Cuy. Princeton 189

JAMES DEBEVEC, Publisher LOUIS J. PIRC, Editor

ISSUED MONDAY, WEDNESDAY AND FRIDAY

Read by 25,000 Slovenians in the City of Cleveland and elsewhere.  
Advertising rates on request. American in spirit Foreign in language only

Entered as second-class matter January 5th 1909, at the post office at  
Cleveland, Ohio under the Act of March 3rd, 1879.

NO. 63. Wed. May 28. 1919.

## Kdor spoštuje se sam

Sicer v vsem oziru bistroumni in nadarjeni slovenski narod ima eno veliko napako: Premalo zaupanja v samega sebe in spoštovanja do samega sebe. To velja toliko za osebnosti kot za naša javna dela, organizacije, javno življenje. Ma dajemo drugim vse preveč kredita, sami svoja dela pa zanemarjamo. Pa vendar je naš narod zmogel in sposoben narediti vse ono, kar imajo in naredijo drugi narodi. Od nekdanje Slovenec posebno bistrega razuma, in kar mu manjka do popolnega uspeha je nekoliko več samozavesti, lastnega spoštovanja in poguma. Če bi imeli to, bi bili stoprocentni narod.

V Clevelandu imamo izvrstno podporno organizacijo Slovensko Dobrodelno Zvezo. To je stoprocentna slovenska organizacija od njenega prvga začetka, in če smo imeli pri njej uspeh, bi ga lahko imeli v vsakem drugem podjetju. Toda kljub krasni organizaciji te Zveze se dobi stotine rojakov, ki ne pomislijo na domačo organizacijo, ki silijo v druge organizacije, katerih ustanovitelji in voditelji niso ameriški Slovenci. Mnogokrat se pripeti, da rojaki pristopajo v organizacije, kamor jim zvabijo agentje, ki dobijo od vsakega člana, ki ga pripeljejo v tako organizacijo, po \$5 do \$10.

Mi nimamo ničesar proti takim organizacijam, toda če imajo rojaki pred nosom nekaj ravno tako dobrega ali še boljšega, bi bila njih dolžnost oprizeti se domače organizacije in z njo vstrajati. Tu se jim nudi najboljša in točna podpora, kar jo morejo pričakovati od kateresibodi druge organizacije.

Pri Slovenski Dobrodelni Zvezi se lahko zavarujete za \$150, \$300, \$500, \$1000 in \$2000 smrtnine, za \$7 ali \$14 bolniške podpore na teden in plačujete manjši, toda državno priznan asessment v domačo blagajno. Nobenega strankarstva ni pri Slovenski Dobrodelni Zvezi, rojaki vsah mnenj in prepričanj složno skupaj delujejo za napredak, vsakemu je pot široko odprta v organizacijo, glavni odbor je v njih sredini, vsaka pritožba se nemudoma reši, spor poravnava in pri nobeni slovenski organizaciji ni tako malo pritožb in tako dobra postrežba bratom kot ravno pri Slovenski Dobrodelni Zvezi.

Državna vlada je pravkar častitala vodstvu S. D. Z. na krasnem uspehu in nezasišanem napredku, ki ga je naredila kljub silni nevihti influence. Da, državni izvedenci so celo nasvetovali, da sme Zveza opustiti en asessment članom, če se jim zdi umestno, ker je denarja dovolj v blagajni, da se garantira vsa izplačila, tudi največja.

Vidite, rojaki, tako govori država o naši organizaciji. Zakaj bi toraj silili drugim, ko imate doma, pred seboj, v vaši lastni hiši najlepšo, najbolj zdravo in nepristransko organizacijo, kjer ste absolutno varni in zavarovani, kjer se dela in vodi poslovanje po vaših lastnih nasvetih in željah.

Spoštujte sebe najprvo, pogum, na delo za razširjenje Slovenske Dobrodelne Zveze. Naredite, agitirajte, delujte sebi v korist, da bomo imeli še pred konvencijo v septembru najmanj 500 novih članov.

Vsak član vsakega društva na delo!

## Mera postaja polna

Mi smo že pred več tedni trdili na tem mestu, da imajo Italijani skrivno zvezo z Nemci. Naša trditve je dobila v podkrepilo v kabelgramu iz Pariza, katerega je poslal dr. Marušič, slovenski zastopnik pri jugoslovanski mirovni delegaciji v Parizu. Tu se naznanja, da dočim napredujejo Italijani od juga čimdalje bolj globoko v slovensko zemljo, pritiskajo od severa avstrijski Nemci, ki so že v Karavankah, kjer so gorski prehodi na slovensko zemljo.

Ako bi Italijani v resnici bili nasprotniki nemške Avstrije in če bi bili gentlemani kot so ostali zavezniki, če bi imeli karakter svobodnega principa, kot ga zastopajo zavezniki, če bi bili svobodni po principih Wilsona, ki pravi, da morajo mali narodi biti svobodni in odločevati sami svojo usodo, tedaj ne bi samo ustavili Nemcev, ki prodirajo v jugoslovansko zemljo, ampak bi tudi sami ostali kjer so in ne bi trgali kos za kosom od jugoslovanske zemlje.

Mi smo od leta 1914 neprestano zastopali načelo svobodne Jugoslavije. Vodili smo skrajno oster boj proti avstrijskemu germanizmu, pozivali rojake na organizacijo, prosili, dokazovali, itd. Odkar se je Italija podala v vojno, smo tudi tu sprevideli novo nevarnost, in laškemu karatkerju ni nikdar vrjeti, kajti kakor lahko je Italijan izdal svoje nekdanje zaveznike, tako lahko se z njimi zopet lahko združi.

Italija vidi, da sama ne bi opravila ničesar proti združenim Jugoslovanom. Zato si je poiskala novega zaveznika na severu, Nemca. Kako morejo biti zavezniki v Parizu tako stoji, da ne vidijo tega, ne moremo zapopasti. Slovenski narod, stisnjen od dveh strani bo moral žalostno poginuti, kot je propadla tedaj Srbija, ko je iz severa udarila skupna nemško-avstrijska armada, a od strani je izdajalski Bulgar zasadil nož v hrbet Srbiji.

Mi smo povdarjali: Rojaki, držite skupaj, vsi, Srbi, Hrvati in Slovenci, ker vsaka posamezna veja našega naroda je prešibka, da bi se branila strahnemu viharju. Toda edinosti med narodom ni bilo. Nekateri so videli v Nemcih rešitev, drugi so puščali v nemar italijansko nevarnost,

tretji so tolkli po svojih lastnih bratih Srbih. Danes je jasno kot beli dan, da če Srbije ne bi bilo, bi bila vsa Slovenija in Hrvatska zasedena. Če bi postavili Jugoslovani iz Amerike 100.000 močno armado na Balkan, bi se pelo o naši usodi vse drugače. Za svobodo se je treba boriti.

Mera je polna. Odlučilo se bo v kratkem, ali bo laški kralj zapovedoval v slovenskih krajih, ali bo odločevala svobodna volja narodova. Tu ni nobenega vprašanja srbske kraljevine. Vprašanje je le, sramotno in suženjsko umreti v italijanskih verigah ali svobodno poginuti na polju časti. Zdi se nam, da ako v zadnjem trenutku pariška konferenca radikalno ne spremeni italijanskih zahtev, da bo preteklo neizmerno mnogo dragocene jugoslovanske krvi.

## SLOVENSKA DOBRODELNA ZVEZA, CLEVELAND. Iz urada glavnega tajnika.

Po sklepu seje vrhovnega odbora z dne 25. maja t. l. se tem potom naznanja vsem krajevnim društvom SDZ, članom in članicam, da se od 1. junija t. l. naprej zviša lahko smrtnina na \$300.00, \$500.00, \$1000.00 in \$2000.00, kakor tudi lahko pristopijo novi člani v kateri razred hočejo, kakor pravila določujejo.

Vse prošnje glede zvišanja je potreba predložiti tajniku vsacega društva h kateremu član spada. Pri prošnji je potreba tudi izročiti staro oporoko in plačati za izpremembo 25c.

Tajnik predloži na društveni seji članovo prošnjo za zvišanje in potem ko je vse v redu, da predsednik na glasovanje članom, kateri glasujejo s kroglicami. Ko je on sprejet od društva pošlje tajnik prošnjo s staro oporoko vred na vrh. Urad. Vrhovni urad bo izdelal novo prošnjo, katero bo potem poslal na vrh. Zdravnika, da jo bo izpopolnil. Društva, katera nimajo vrh. zdravnika za svojega društvenega zdravnika, se bo prošnja poslala na dotičnega zdravnika.

Predlog splošnega glasovanja, da se plačajo delegati po \$5.00 dnevnice na dan iz upravnega sklada je zmagal. Dobil je pri glasovanju večino. Izid volitve poročamo takoj, kakor hitro dobimo glasovnice nazaj od društva A. M. Slomšek, št. 16. ker še do danes ni naznanilo kljub opominu iz vrh. urada.

Naklada 50c. na člana za stroške konvencije, se prične s 1. julijem t. l. samo za en mesec. Na mesečno poročilo in v asessment knjigo se bo isti izvenreden asessment vključil pod isto rubriko, katera je nalašč zato narejena.

Tajniki naj denejo tozadevne oglase v naše glasilo (Ameriška Domovina), da se bodo vedeli člani ravnati po istem. Toraj zapomnite si v mesecu juliju se plača 50c. naklade za stroške konvencije.

Cleveland, Ohio, 26. maja. 1919.

Frank Hudovernik, tajnik.

## Dogodek v Priory šoli.

(Spisal A. Conan Doyle, za A. poslovenil P.)

Svit poln ognja je odseval iz njegovega obraza, njegova lica so bila rdeča, hrepeneje si opazil na njegovem obrazu. Bil je kot mojsterski delavec, ki se zaveda svojih dolžnosti in zmožnosti, in ki gre z vso gorečnostjo na delo. Bil je aktiven, živahen. Vedel sem, da v takem položaju kot se nahaja danes, bo dela dovolj ves dan za oba.

Pa vendar se je začel dan z velikim nezadovoljstvom. Z velikim upom sva korakala preko močvirja, preko katerega je vodilo tisoče odtisov ovčjih in kozjih nog, dokler nisva prišla do širokega zelenega pasa, ki je delil močvirje od Holdernesse palače. Prav gotovo je bilo, če je šel dečko proti domu, da je moral iti po tej poti, in po poti ni mogel iti, ne da bi pustil za seboj sledove. Toda najmanjšega sledu o njem ali nemškem mojstru nisva mogla dobiti. S temnim pogledom je taval Holmes po močvirju in zasledoval vsak najmanjši prah, vsako najbolj neznančno stvarico. Ovčjih znakov je bilo dovolj, in tujpasem smo opazili odtise kravjih parkljev. In to je bilo vse.

"Ta pot je zastoj," reče Holmes, ko žalostno gleda po močvirju. "Tam doli se nahaja drugo močvirje. Halo hallo! hallo! Kaj je to?" Prišla sva na malo stezo preko močvirja. V sredi steze je bil jasen odtis bicikljevga kolesa.

"Hurrah!" sem zakričal "Uganjka je rešena!" Toda Holmes je stresal z glavo, in njegov obraz je bil kot uganjka, mesto, da bi žarel od veselja.

"Da, bicikelj je šel tudi mimo, toda ne pravi bicikelj," reče Holmes. "Meni je znanih 42 različnih gumijevih obrocev, ki jih rabijo biciklisti. Odtis tega tukaj je takozvani Dunlop. Toda Heidegger se je vozil na biciklju z Palmerjevimi obroči. Toraj ta sled tukaj nikakor ne znači sled Heideggerjevega biciklja."

"Toda mogoče je to sled dečkovega biciklja?"

"Mogoče, če bi mogla dokazati, da je dečko pobegnil na biciklju. Toda tega ni mogoče dokazati. Ta sled, kakor vidiš, je naredil nekdo, ki je prihajal naravnost od šole."

"Kaj pa če je vozil proti šoli?"

"Ne, ne, moj dragi Watson. Kot moraš vedeti ima zadnje kolo več pritiska na zemljo kot prvo, kajti na zadnjem kolesu sloni vsa teža. Ali vidiš tu, kako je kolo večkrat po strani obrnilo, in se eni odtisi bolj poznajo kot drugi? In slabši vtisi so vedno spredaj. Toraj je mož prihajal od šole. Slediva tem odtisom, mogoče se pojavi kaj novega."

Tako sva naredila, in ko sva šla kakih dvesto jardov daleč sva izgubila sled tam kjer se pot zgubi v močvirju. Šla sva po poti nazaj, dobila sva drugo sled, prav na mestu, kjer je mal potoček žuborel preko potoja. In glej, tu so bili ponovni odtisi kolesa, dasi skoro uničeni po parkljevih krav, ki so hodile tu mimo. Takoj potem pa sva zopet izgubila sled, toda pot naju je vodila v gozd, ki se je nahajal zadaj za šolo. Jasno je bilo, da je moral priti biciklist iz tega gozda. Holmes se vsede na neki porobek ter si z rokami podpre glavo. Pokadil sem dve dobri cigareti predno se je zdramil in premaknil.

"Well, well," pravi konečno. "Seveda je prav lahko mogoče, da pretkan mož lahko spremeni obroče na svojem biciklju, da spelje zasledovalca na napačno sled: Zločinec, kateremu se je posrečilo to, mora biti jako nevaren človek in ponosen sem, da imam z njim opraviti. Pustiva to vprašanje nerešeno za en čas in udariva nazaj proti močvirju, kjer je treba še mnogo iskati."

Tako sva zopet začela s sistematično preiskavo močvirja od južnega do severnega konca, in kmalu je bila naša vstrajnost bogato poplačana. Preko doljenega dela močvirja je vodila bitna steza Holmes od veseja zakriči, ko

se ji približa. Tu na tleh se jako dotično vidijo odtisi Palmerjevega bicikljevga obroča. Da, tu mimo je vozil Palmerjev bicikelj.

"Tu mora biti gospod Heidegger tako gotovo kot smrtna ura!" kriči Holmes ves iz sebe. Watson, zdi se mi, da moja pamet še ni tako slaba. "Castitam ti!" "Toda dolgo pot še imava pred seboj. Prosim te, umakni se s steze. Sedaj pa slediva odtisom. Bojim se, da ti odtisi ne bodo vodili daleč."

Dasi je v tem delu močvirja poganjala tuinsem bujna trava, tako da se je sled tujpasem izgubila, pa se nama je vendar vselej zopet posrečilo najti sled.

"Ali si opazil," reče Holmes, "da se je voznik na kolesu trudil na vso moč, da pride čim hitreje naprej? Nobenega dvoma ni o tem. Le poglej na ta odtis tukaj, in na onega takoj zraven. Oba sta enako globoko udrtata. To pomeni, da je voznik vrgel svojo težo naprej na držaje, kot človek, kadar napenja na biciklju, da dobi večjo hitrost. Sveti Bog, glej, tu je padel s kolesa!"

Nekaj jardov naokoli so bila tla potepšana in razbita. Potem opazimo nekaj odtisov človeške noge, nakar se zopet prikaže sled biciklja "Mogoče se je nagnil v stran in padel?"

Holmes pa dvigne visoko, močno travnato bilj, in v mojo grozo opazim, da je vsa omadeževana s krvjo. Tudi na potu in v grmičevju poleg steze je vse okrvavljeno. "Slabo!" reče Holmes.

"Slabo! Stoj ob strani, Watson! Niti enega nepremišljene koraka ne! Kaj be tu? Padel je ranjen—zopet se dvignil—zasedel kolo—vozil naprej. Toda drugi sled tukaj izginja. Ob stranski stezi so odtisi živine. Pa ga vendar ni napadel kak podivjan vol! Nemožeče. Toda nobene druge sledi ni v bližini. Naprej, Watson, naprej! Sedaj ko imava tako jasne sledove, nama ne more pobegniti."

Dalje prihajajte.

### PRIPOROČILO.

Naznanjamo, da bomo tudi znanprej vodili trgovino z najboljšimi mehkmimi piščanci, smodkami in tobakom, na svojih starih prostorih, vogal St. Clair ave. in E. 55. cesti. Poleg tega pa smo prezeli restavrant pod svoje lastno vodstvo, in dobiti v njem vselej najbolj okusna domača jedila po nizkih cenah. Točna in čista postrežba. Priporočamo se vsem Slovincem.

Mr. in Mrs. Smrekar, 3500 St. Clair ave. (64)

Delo dobi ženska za hišna opravila, ki zna dobro kuhati. Mala družina, en otrok, delo od 8. zjutraj do 6. zvečer. En popoldne v tednu prost. Plača dobra. Vprašajte na 1361 E. 55th St. (65)

### POZIV!

Oni, ki je po pomoti vzel mojo bilježnico v soboto 24. maja v John Grdinovi gostilni, se prosí, da jo prinese v upravništvo tega lista. John Verbič.

Naprodaj ste dve hiši, za 3 družine, na 60. cesti. Več se poizve na 6707 Edna ave. (64)

DRUŠTVO SV. ANTONA PADOVANSKEGA, št. 138 C. K. of O.

Ima sejo vsako 4. nedeljo ob 2. popoldne v stari šoli sv. Vida. Predsednik: Anton Skulj, 1139 E. 74 St. Podpredsednik: Jos. Glavič 6210 Shade ave. Zapisnikar: Anthony Skulj, 1139 E. 74th St. Finančni tajnik: Josip Perko, 828 E. 76 St. Blagajnik J. Ogrinc, 6026 Glass a. Bolniška podpora \$5.00 na teden; posmrtnina \$500.00, \$1000, in \$2000. Sprejemajo se praktični katoličani, društvo si je omislilo tudi uniformo. (Fri)

## NUXATED IRON — MOJSTERSKI GRADITELJ MOCI IN ZDRAVE KRVI

SILA ZA MOČNIMI, JUNAKIMI MOZMI IN ZDRAVIMI KRASNIMI ŽENSKAMI DANES.



"Da naredite močne, bistro, rdečerkvne Amerikance, a ipo moji skušnji nobenega drugega boljšega sredstva, kakor sem promislil tako izvrstno kot organsko železo — Nuxated Iron", pravi dr. James Francis Sullivan, bivši zdravstvenik Bellevue bolnišnice (Out-door Dept.) New York in Westchester County bolnišnice. Nuxated Iron obogati vašo kri in ustrinja nova krvna celica, s tem poživljuje, zopet ustvari oslabelel organizem in pomaga upeljati novo energijo in vztrajnost v cell sistemu. Mnogokrat poveča moč slabih, delikatnih ljudi tekom dveh tednov. Razčuna se, da nad 3.000.000 oseb rabi Nuxated Iron letno kot zdravilo za zdravo kri.

### NAREDITE SAMI TO SKUŠNJO IN PREIŠČITE SVOJO LASTNO KRI.

Prepričajte se koliko časa morete hoditi delati, ne da bi se utrudili. Potem pa vzemite dve tableti Nuxated Iron trikrat na dan po jedi tekom dveh tednov. Stevilno nervoznih, oslabelelih ljudi, ki so nepristano bolehal, so na čudovit način povečali svojo moč in vztrajnost enostavno, ker so jemali železo v pravi obliki.

Opomba izdelovalcev: Nuxated Iron priporočano in predpisano od zdravnikov nikakor ni skrivno zdravilo, ampak jako dobro poznano vsem lekarnarjem vsepovsod. Ni tako kot neorganški železni produkti, ampak se prav lahko asimilira, nikakor ne škaduje zobem, jih ne naredi črne, niti ne vznemiri želodca. Izdelovalci garantirajo uspešno in popolnoma zanesljivo zdravljenje vsakemu kupcu ali pa vrnejo vaš denar. Prodaja se v vseh dobrih lekarnah.



**PRINCETON 1381**  
**Bell Rosedale 1881**

## AMBULANCA.

Zavski slučaj nesreče ali bolezni, če potrebujete ambulanco ali bolniški voz, pokličite katerkoli telefon vsak čas, po noči ali po dnevu. Mi vedno bomo na odgovorjamo telefon, ker avoni v hiši obehem. Ako sam operator reče, da se ne oglasiš, ne vtrijete, shtevajte supervisorja, in dobite odgovor od nas takoj.

## ANTON GRDINA

6127 St. Clair Ave. Cleveland, O.

Tel. v mestu Na St. Clair uradu  
O. State Central 1690 Central 5821 W  
Bell Main 2063

## John L. Mihelich,

Slovenski Odvetnik

902 ENGINEERS BLDG. VOGAL ST. CLAIR  
ULICE in ONTARIO STREET,  
CLEVELAND, OHIO

Podružnica na 5514 St. Clair Ave. Odprto zvečer do 8.

POSEBNOST V FOTOGRAFIJI

12 razvednic z vašo sliko \$1. Kabinet, družinske slike, poročne in druge. Ceneje kot drugje v mestu. Delo garantirano. Odprto ob nedeljih in praznikih.

NATIONAL ART CO. — J. BRYAR, LASTNIK.  
2613 13 St. Clair ave.

**POZORI! ROJAKI! POZORI!**

## PRVA SLOVENSKA KNJIGOVESNICA V CLEV'D, O.

Tem potom se topla priporočam cenjenim sobratom sosestram in rojakom sploh, za vezanje različnih knjig, revij in časnikov. Delo izvršujem lično in trpežno po zmernih cenah. Vse delo se garantira. Kupujem tudi vsakovrstne slovenske in angleške knjige in revije, ter plačujem za iste najvišje cene.

Za vsa nadaljna pojasnila se obrnite na:

## ERAZEM GORSHE

6103 GLASS AVENUE,  
CLEVELAND, O.

## Lake Shore Banking & Trust Co.

ST. CLAIR AVE. VOGAL 55. CESTE

Pošiljamo denar v staro domovino točno in hitro. Vsaka pošiljatev je jamčena. Prodajamo šifkarte. Pomagamo dobiti legitimacije, pase. Plačamo od hranilnih vlog 4 proc. obresti. Pišite za nadaljne informacije slovensko ali hrvatsko.

J. B. MIHALJEVIČ,  
upravitelj inozemskega oddelka.



**SLOVENSKI SOKOL,**  
Cleveland, Ohio.

Gori imenovano društvo je na svoji zadnji seji sklenilo, da sprejema nove člane od 10. do 45. leta starosti brez pristopnine in sicer v mesecih junij, julij in avgust. Za mlade fante, katere veselje telovadba je sedaj prilika, da pristopijo v to društvo. Plačuje se 75c. na mesec in dobi vsak član v slučaju bolezni \$5.00 na teden bolniške podpore in v slučaju smrti dobijo njegovi dediči \$100. smrtnine. Poleg tega da društvo \$25 za pogrebne stroške.

Društvo zboruje vsak prvi petek v mesecu ob 8. zvečer v prostorih S. N. D. soba št. 3. Zdravnik je dr. Kern. Informacije se lahko dobijo pri vseh članih Sokola ali pri odbornikih.

Telovadni odsek Sokola bo začel z rednim poukom telovadbe za mali naraščaj Sokola in z redno telovadbo članov Sokolov pod vodstvom Frank Kunstelj.

Kateri izmed naših rojakov ali drugih bi rad dal svojega sina v deški naraščaj to lahko naredi, če se oglasi pri br. Frank Kunstelj, 6220 St. Clair ave. Pristop in članarina prosta. Zdravo!

S. S.  
(Jun 6. Jul 2. Avg 8)

**VABILO**  
-na-  
**BANKET**

ki ga priredijo skupna društva, dr. Srca Marije, (staro), dr. sv. Marije Magdalene, št. 162. KSKJ. dr. sv. Ane, št. 4. SDZ v John Grdinovi dvorani, 31. maja. Vabljeni ste vsi, stari in mladi, ker bo zabave dovolj za vse. Domača godba bo skrbelo za urne plesalce, za žejne in lačne pa bo vsega dovolj na razpolago. V srečolovu je pa mnogo karil za bolne na želodcu. Naznani se vsem tistim, ki so obljubili darove, da jih prinesejo do 30. maja k Mrs. Mali, 1105 E. 63rd St. Za veliko udeležbo se priporoča

**VESELICNI ODBOR.**

Delo dobijo "squeezer" modlarji. Chisholm Mfg. Co. 5046 Lakeside ave. (65)

**LIBERTY BONDI**  
se kupujejo pri nas za gotov denar po najvišji tržni ceni. Mi plačamo gotov denar za vojno hranilne znamke.  
S. T. Bone & Co.  
608 American Trust Bldg. na Square. 8. nadstropje, odprto do 8. zvečer. (x58)

**POZOR! PLUMBING!**



Ako rabite v hiši zanesljivo delavca za vsakovrstno plumbersko delo, potem se oglasite pri vašem staremu, dobrem znanem prijatelju

**Geo. A. Lorentz,**  
6203 Superior ave.  
Sprejemam vsakovrstna popravila, postavljam kopalnice, vsakovrstne sinke, boilerje na paro, za vročo vodo toilette in najnovejše vrste fornese.

**CENE NIZKE IN DELO GARANTIRANO!**  
Bell Phone Rosedale 5224 Princeton, 1319 W. (x25)

**St. Clair Music School.**  
Mi poučujemo godbo na razne instrumente od začeta do konca. Mi imamo vse potrebne instrumente naprosto tako poceni.  
332 St. Clair ave. (Fri 71)

**NAZNANILO,**  
V četrtek zvečer, 29. maja se vrši izvanredna seja društva Edinost, in sicer ob 8. uri zvečer. Seja se vrši radi piknika, ki se ima vršiti 15. junija, da se vse potrebno ukrene in radi petja. Zato se opozarjajo člani in članice, da se gotovo udeležijo seje. Opozarja se vse one pevke in pevke, ki niso še pri društvu, da es udeležijo seje.

**ODBOR** (64)

**Naznanilo otvoritve.**

SPODAJ PODPISANI NAZNANJAM OBČINSTVU, DA SEM PREVZEL OD ZNANEGA ROJAKA g. FRANK DRAŠLJER

**RESTAVRANT**

katerega bom sedaj naprej vodil in vam garantiram čisto, točno, domačo postrežbo. V SOBOTO, 31. MAJA se vrši OTVORITEV novih prostorov in so vsi rojaki uljudno vabljeni. Okusna jedila, vse mehke pijače in cigare ter tobak vedno na razpolago.

Se priporočam v obilen obisk,

**John Bogolin,**  
6120 GLASS AVENUE

**ŠOLSKE in BANČNE KNJIGE.**

Ena knjiga učenja je, katero bi morala poznati vsaka deklica in vsak fant, in to je bančna knjižica.

Branje pisanje in računanje je vse dobro, toda, to še ne izpolni zgodnje otročje vzgoje.

Vsak otrok bi moral imeti hranilno vlogo enega dolarja ali več in se učiti ceniti vrednosti denarja, potm obresti in nauk o varčnosti.

Kadar vložite denar v banko, peljite otroke s seboj.

Mi pozdravljamo otročje prihranke in pridene mo 4 odst. obresti.

The First Trust and Savings Company je združena z First National Bank, največja banka v Ohio

**FIRST TRUST & SAVINGS CO**  
**NATIONAL BANK**  
247-303 EUCLID AVE. BLIZU SQUARE

Skupno premoženje \$125.000.000

**VARNOST ZA VAŠE PRIHRANKE**

Zadnji teden je bilo ukradeno nekemu Clevelandčanu \$2270 iz pasa, katerega je pustil v svoji sobi.

Samo en prostorijski, kjer so vaši prihranki varni, in to je velika močna banka kot je The Cleveland Trust Co.

Nikar ne riskirate denarja v pasovih, pod karpeti ali v drugih hišnih skrivališčih. Začnite hraniti v enem izmed naših uradov v vaši soseski.

**The Cleveland Trust Company**

Premoženja nad \$67.000.000.00.  
GLAVNI URAD. EUCLID in E. 9th St.

4008 St. Clair Ave. 752 E. 152nd Street  
2202 Woodland Ave. Lorain, Ohio  
8436 Broadway Bedford, Ohio

IN 10 DRUGIH URADOV

MEMBER FEDERAL RESERVE SYSTEM

**Dobro sredstvo za virec**  
na vse manifestirani nihanosti dobro urejenom človeku. Dr. Richterjev

**PAIN-EXPELLER**  
izdelan od 50 različnih prirodnih sredstev Slovanov in celih svetov.

Jedine prari s varstveno znamko hidra  
Ste in 60. v lekarnah in naravnost od  
F. AD. RICHTER & CO.  
74-80 Washington Street, New York, N. Y.

Dva poštena fanta se sprejmeta samo na stanovanje, brez hrane, 5365 Standard ave.

**Zdravje družine**

Je najdragocenejši zaklad in bi ga bilo vedno treba vzdrževati zelo opretno napram vsem nepotrebno boleznim. Po prvih znakih oslabelosti naj si bo žolodca, jeter ali drobnja, vzemite

**Severa's Balsam of Life**

(Severov Življenski Balsam), ki je dobro poznan tonic za prebavo in gre naravnost za vzroke, ki povzročajo sitnosti in odstranijo komplicacije. Deluje na jetra, omogočajo njih delovanje in konča neprebavljanje, zaprtje in dispepsijo. Naproda v vseh lekarnah. Cena 85c.

W. F. SEVERA CO.  
CEDAR RAPIDS, IOWA



Za vsakovrstno plumbersko delo, kopalnice, sinke, boilerje, furnese, se oglasi te najprej pri meni, predno vprašate drugje. Prihranite si denar. Vse delo je garantirano. V tem podjetju in na tem prostoru sem že nad 10 let.

**A. J. Budnick & Co.**  
Plumberji za vas  
6723 St. Clair ave.  
Tel. Princeton 1193 W.  
Bell Rosedale 5417 J. (69)



Naznanjam, da imam v zalogi najboljše šivalne stroje in to "SINGER ŠIVALNE STROJE" katerih nobeden drugega izdelka šivalnih strojev ne prekosi v šivanju.

Dajem jih tudi na lahka odplačila in sicer po \$2.00 mesečno ali za gotovi denar v devetdesetih dneh časa za plačati. Toda ne pozabite pa tudi, da popraviljam vsake vrste šivalne stroje od \$1.50 višje, ter tudi kdor želi zamenjati stari stroj za novega, vedno vzamem stari stroj v račun na novega.

Toraj gospodinje kakor tudi dekleta, ako želite imeti trpežni šivalni stroj, zglasite se pri vašem Slovincu

**RUDOLF PERDANU**  
6026 St. Clair ave.

**Dr. S. Hollander,**  
zobozdravnik

1355 E. 55th St. vog. St. Clair  
Vstop na 55. cesti nad lekarno

Ure od 9. zjutraj do 8. zvečer.

Zaprto ob sredah pop. tudi v nedeljo zjutraj.



**PODPIRAJTE DOMAČINA.**

Spodaj podpisani Jugoslovani se priporočam vsem Slovincem in Hrvatom za vsakovrstna plumberska dela, kakor upeljavanje toilet, sinkov, boilerov, in tako dalje. Vse delo izvršujem v vašo popolno zadovoljnost in garantirano, po zmernih cenah. Priporočam se vsem rojakom v obilna naročila. Podpirajte domačega človeka, ki vam pošteno postreže.

**NICK DAVIDOVICH,**  
6620 St. Clair ave.  
Tel. Princeton 1173 W.



National Drug Store!  
**SLOVENSKA LEKANA**

Vogal St. Clair ave. in 61. cesti. S posebno skrbnostjo izdelujemo zdravniške predpise. V zalogi imamo vse, kar je treba v najboljši lekarni.

**FRANK WAHČICH**  
Slovenska trgovina  
Z ŽENSKIM BLAGOM IN OPRAVO.  
746 E. 152nd St.  
v Collinwoodu,

**Vprašanje?**

Zakaj imajo drugi narodi, kakor n. pr. Amerikanci, okusno in moderno papirana stanovanja? Zakaj pa Slovinci ne? Odgovor: Ker niso vedeli, da imajo domačega človeka, ki jim to lahko po zmerni ceni naredi v njih zadovoljnost. Se priporočam.

**Anton Colaric,**  
6034 Carry ave. Suite No. 2.  
Expert Paperhanger. (65)

**MILO ZA KOŽO.**

Milo za kožo mora biti antiseptično čisto, ker s tem pomaga pri zdravljenju kože. Severovo zdravilno milo za kožo se priporoča za te slučaje. Matere hvalijo to milo kot najboljšo za otročje kopalje, odrasčeni rabijo milo pri kopanju in umivanju, ženske jo hvalijo kot izvrstno zoper kožne izpahke. Je tudi dobro milo za šampuniranje. To milo bi se moralo rabiti vsak dan v vsaki družini. Cena 25c. po vseh lekarnah. W. F. Severa Co. Cedar Rapids, Ia.

Naprodaj je hiša za 3 družine na 1153 Norwood Rd. Jako poceni, če se proda v 14 dneh. Samo \$1500 takoj. Vprašajte pri J. Lušin, 1065 E. 66th St (67)

Čedna frontna soba s kopalščem, za dva fanta se odda v najem. 5409 Standard ave. (63)

**POZOR!**

slovenske in hrvatske gospodinje! Gotovo ne pozabite, da dobite pri meni še vedno najboljše grocerijsko blago ceneje kot kje drugje. Najboljše vrednosti Pridite v našo trgovino, da vam postrežemo.

**John Centa, 6105 St. Clair ave.**  
slovenska grocerija. (x)

Proda se Republic truck, v jako dobrem stanju, nosi tono in pol. Proda se tudi za nizko ceno malo rabljena "New Process" peč za kuhno v restavrantu. Poizve se na 1374 E. 40th St. (64)

Fino motorno kolo (Indian) je naprodaj po nizki ceni. "Side kar" zraven. Vprašajte na 6116 Glass ave. (63)

**PRVA IN EDINA**  
slovenska posredovalnica za najemnino (rente) in posredovalnica za vse, kar imate naprodaj ali za kupiti, hiše, trgovina, avtomobile, itd. Vsakovrstno prevažanje (moving) po mestu in izven mesta. Točna in poštena postrežba.

**Frank Jelerčić,**  
6113 St. Clair ave. Princeton  
2883 W., Rosedale 4559 (82)

**FRANK RUSS,**  
Javni notar  
6104 St. Clair ave.

Izdelujem vsa notarska opravila v slovenskem in angleškem jeziku, tudi v zadevi odškodnine sem vedno pripravljen vse potrebno ukreniti. Ako potrebujete tolmača za razne zadeve na sodnji, sem pripravljen po vaši želji narediti. (Fri)

**Prva in edina**

slovenska posredovalnica za najemnino (rente) in posredovalnica za vse kar imate za prodat ali za kupiti, kakor hiše, trgovine, avtomobile, itd.

*Mi preskrbimo tudi vsakovrstno prevažanje pohištva ali druge vrste, moving po mestu ali izvan mesta.*

**FRANK JELERČIČ,**  
6113 ST. CLAIR AVE.  
O. S. Princeton 2883 W  
Bell Rosedale 4559

**Upeljite električno luč v svojo hišo.**

Brez ozira kdaj je bila vaša hiša zgrajena, pa se prav lahko napelje elektrika v njo. nobene nevarnosti ni, da bi bilo zidovje ali stropoškodovan. Delo je narejeno tako čedno in izurjeno, da nihče ne bi mogel trditi, da ni bila elektrika tedaj upeljana, ko je bila hiša postavljena.

Naš načrt za upeljavo elektrike v stare hiše pač lahko odobri vsak lastnik hiše v Clevelandu in nima povoda, da bi bil brez elektrike. Stroški za napeljavo elektrike se lahko odplačujejo na mesec. Vsak izmed sledečih kontraktorjev bo upeljal elektriko po tem načrtu. Vprašajte jih za podrobnosti.

<b>KERBER ELECTRIC CO.,</b> 8512 Broadway, Broad. 1285 Union 632 W	<b>BERG-CLARK ELECTRIC CO.</b> 10207 Euclid ave., Garf. 5600
<b>LAKWOOD ELECTRIC CO.</b> 11408 Detroit ave., Marlo 985 Highland 580 L	<b>CITIZENS ELECTRIC CONSTR. CO.</b> 1040 Superior ave. N. E. Pros. 116 Cent. 1434 W
<b>THE LIGHT HOUSE</b> 8305 Cedar ave., Garf. 6985 Prin 1448 W	<b>DOAN ELECTRIC COMPANY</b> 7001 Superior Ave. Rase. 358 Princeton 1262-W
<b>SERVICE ELECTRIC CO.</b> 2882 East 4th St. Main 46 Cent. 246	<b>ELECTRIC CONSTR. and SALES CO.</b> 940 Prospect Pros. 2692 Cent. 2526 L
<b>WEST SIDE ELECTRIC CO.</b> 3205 Lorain ave. Harvard 767 Cent. 4950	<b>FITCH ELECTRIC CO.</b> 1005 East 105th St. Eddy 2366 Prin 1265W

**THE ILLUMINATING COMPANY**  
Illuminating Building Public Square



# HANS IZ ISLANDA

ROMAN

SPISAL VICTOR HUGO, ZA "A. D." PRIREDIL P.

"Pri vseh Belcebubih!" zakliče vojak, "če ni to častnik mojega regimenta! Hm, kdo neki more biti! Ali je stotnik Bolar—ki se je vrge v vodo iz žalosti, ker mu je stric umrl? Ha, kaj še! Saj je vendar njegov dedič! Ali je baron Randmer? Včeraj je zgubil pri kartah svoje posestvo, toda kaj za to, danes ga lahko dobi nazaj in še kak grad zraven. Mogoče je stotnik Lory, ki je znorel, ker mu je pes crknil, ali pa plačilni mojster Stunck, katere mu je žena postala nezvesta. No, pa tudi to ni vzrok, zakaj bi si moral razbiti črepinjo?"

Množica je čimdalje naraščala, vedno več ljudi je prihajalo. In ravno v tem trenutku stopi v mrtvašnico neki mladi mož, ki je prihajal od pristanišča sem, in ko je zagledal množico pred mrtvašnico, je ost nemudoma stopil s konja in podal uzde svojemu služabniku. Nosil je navadno popotno obleko, toda oborožen je bil z mečem in zavil v velik, zelen plašč; črno pero, pritrjeno z diamantno zaponko na njegov klobuk, je padalo preko njegovega plemenitega obraza in pahljalo semintja nad visokimi obrvmi, da kamor so segali njegovi kostanjevi lasje. Njegovi škornji in ostroge, zamazane z blatom so kazale, da je moral mož imeti dolgo pot za seboj.

Ko je vstopil mladi mož je pravkar začel govoriti in odgovarjati vojaku majhen, debelo zračen človek, ki je bil tudi svoj v plašč in je skrival svoje roke v velikanskih rokavicah.

"In kdo je tebi povedal, da se je ta stotnik sam ustrelil? Mož, ki ga vidite pred seboj je ravno toliko sebe umoril, kot se je streha vaše katedrale od sebe užgala."

S tem je bia vsekana dvojna rana med poslušalci, in trditev neznanca je zahtevala odgovor.

"Naša katedrala!" (stočna cerkev) odvrne Niels. "Da, naša katedrala je pokrita sedaj z bakrom. Prokleti Hans jo je zažgal edino z namerom, da bi rudarji dobili kaj dela, da bi začeli kopati baker, zato je zažgal katedralo. Govori se, da je bil med rudarji Gill Stadt, ki sedaj mrtev leži tukaj, poseben ljubljenec Hansa iz Islanda."

"Kaj vruga!" kriči vojak, ki je šele sedaj prišel do besede, "ali se drzneš dokazovati, meni drugemu mušketicarju posadke iz Munkholm, da se ta stotnik ni sam ustrelil?"

"Umorjen je bil," odvrne mali čokati človek.

"Ha, čujmo! Prerokovanje! Tvoje male sive oči ravno tako slabo vidijo kot tvoje roke čutijo mraz v velikanskih rokavicah, katere nosiš nam v zasmeh sedaj v sredini poletja."

Oči malega človeka so se zaiskrile.

"Vojak, prosim tvojega rojstnega patrona, da se te roke nikdar ne dotaknejo tvojega vratu!"

"Oho!—dovolj je tega!" kriči vojak, ki je bil ves divji od jeze. In ko je prišel nekoliko k sapi, reče: "Res je, v pričjo mrtvih se ne sme mo z besedo pripraviti."

Mali čokati človek pa zamrmra nekaj besed v nerazumljivem jeziku, nakar izginje kakor rosa v vročem solncu.

Zdajci zakriči neki glas iz množice: "Nasli so ga na Urchtal Sands!"

"Na Urchtal Sands?" vpraša vojak. "Stotnik Dispolsen bi moral biti danes zjutraj prispeti tja iz Kodanja." "Stotnik Dispolsen ni prišel niti v Munkholm," se oglašuje neki glas.

"Ljudje govorijo, da strah Hans iz Islanda po onih brežinah," se oglašuje četrti glas.

"Toraj je vendar-le mogoče, da je to truplo kapitana Dispolsena," godrnja vojak. "Če se nahaja Hans na Urchtal brežinah, tedaj je on morilec, ker nam vsem je znano da mori in ubija Hans na tako grozovit in peklenški način, da se mnogim ljudem zdijo njegove žrtve kot samomori."

"Kakšne vrste človek pa je ta Hans iz Islanda?" vpraša neki tujec.

"Velikan je!" odvrne neki glas.

"Pritlikavec je!" reče drugi glas.

"Kaj ga še nihče ni videl?" vpraša tretji.

"Kdor ga je videl prvič, ga je videl zadnjič," pojasnjuje nekdo iz množice.

"Tihol!" kriči stara mati Olly. "Ljudje pravijo, da so tri osebe, ki so sploh kdaj govorile s Hansom, in te tri osebe so: ta prokleti čuvar mrtvašnice, Spiagudry, udova Stadt, in—siromak, imel je žalostno življenje in žalostno smrt, Gill Stadt, ki leži tam na kamenju. Uhuuu!"

"Huuuu!" je odmevalo od vseh strani.

"In sedaj," povzame vojak besedo, "prepričan sem, da je ta vojak, katerega truplo so prinesli sem, stotnik Dispolsen. Spoznal sem ga na jekleni veržici, katero mu je podaril naš ujetnik, stari Schumacker, predno se je poslovil od njega."

Mladi mož s črno perjanco, ki je ves čas molčal dose, da in poslušal ljudi, prekine tišino, ki je nastala in reče nagloma: "Ali ste gotovi, da je to stotnik Dispolsen, ki leži pred nami?"

"Gotov, pri zaslugah peklenškega Belcebuba," reče vojak.

In mladi mož v naglici zapusti mrtvašnico.

"Preskrbi mi čoln za Munkholm," reče njegovemu služabniku zunaj mrtvašnice.

"Toda general, sir?"

"Pelji konja k njemu. Jutri pridem sam tja. Ali nisem sam svoj gospodar? Požuri se, noč se bliža, in meni se mudi. Čoln!"

Sluga je uboal. Precej časa je stal na bregu in opazoval svojega mojstra, ki je veslal v malem čolnu po morju.

Drugo poglavje.

Skrbni čitatelj je gotovo opazil tekomo pripovedovanje v prvem poglavju, da se naši dogodki vršijo v Trondhjemu, enem izmed glavnih starih mest v Norveški, aasi se v mestu ni nahajala rezidenca podkralja. Ob času, ko se vršijo naši dogodki, je bila Norveška še vedno združena z Dansko (1699). Na Norveškem je vladal podkralj, namestnik danskega kralja. Svoj sedež je imel v Bergenu, ki je večje, lepše in bolj južno ležeče mesto kot Trondhjem.

Trondhjem nudi krasen pogled, ko se približujete mestu po fjordu, ki dobiva od mesta svoje ime. Pristanišče je precej prostorno, dasiravno je v slabem vremenu jako težko za ladje, da pridejo v pristanišče. V tedanjem času pa je bilo pristanišče bolj podobno dolgemu kanalu, ob katerega desni strani so bile zasidrane norveške in danske ladje, na levi strani pa tujezemske, kot je bilo postavno predpisano. V ozadju tega kanala se je razprostiralo mesto, ležeče na jako dobrem kultiviranem svetu. Iz daljine si že lahko opazil vitke stolpe in stolpiče katedrale. Ta cerkev—ena najbolj krasnih izdelkov gotičnega sloga, kot opisuje profesor Shoening v svoji knjigi, in katerega je tako učeno omenil naš Spiagudry—je no sila na svojem najvišjem stolpu škofov križ, znamenje, da je cerkev katedrala, sedež luteranskega škofa v Trondhjemu. Zada za mestom, v modri razdalji, pa si videl bele vrhove Kiolen gorovja, lik zobatim ornamentom starinske kraljeve krona.

V sredini pristanišča mesta Trondhjem, komaj za en streljaj od brega, se je dvigala samotna trdnjava Munkholm, zgrajena na silnih skalah, katere je valovje neprestano zalivalo. Samotna trdnjava je bila to, smo rekli, in ne samo trdnjava, ampak tudi žalostna ječa, kjer se je ob istem času nahajal slavni jetnik, ki je imel za seboj sijajno življenje, in katerega je mahoma dohitela sramota ter ga pahnila v propast.

Schumacker je bil rojen od neznanega starišev, toda njegov mojster, danski kralj ga je obložil z najvišjimi dostojanstvi, in iz prestola vrhovnega kanclarja Norveške in Danske je bil pahnjen v gnječo izdajalcev, vlekli so ga na morišče, do vislic, nakar se ga je kralj usmilil, mu pustil življenje in ga pahnil v samotno ječo na skrajnem koncu kraljestva. Njegovi lastni ljudje so mu izpodkopavali tla, njegove kreature, katere je on povišal, ker kot danes je bila tudi nekdanja resnica, da svet ne pozna hvaležnosti.

Schumacker je ustanovil dansko nobiliteto, in iz globočine svojega pregnanstva je gledal, kako si delijo plemenitosti, katere je on ustvaril, njegove sijajne deleže. Grof d' Ahlefeld, njegov smrtni sovražnik, je podedoval za njim urad lord kanclerja; general Arensdorf, kot vrhovni maršal, je razdeljeval vojaške časti in dostojanstva, in škof Spollyson si je prilastil urad nadzornika vseh univerz. Edini njegov sovražnik, katerega ni Schumacker povzdignil do dostojanstva, in mu ni toraj dolgoval nobene hvaležnosti, je bil grof Ulric Frederic Guldenlew, nezakonski sin kralja Friderika III. in sedaj podkralj na Norveškem. Grof Guldenlew je bil najbolj plemenit nasprotnik Schumackerja.

Coln mladega moža s perjanco v kapi, katerega smo pred kratkim videli v mrtvašnici, se je zdajci približeval samotnim skalam trdnjave Munkholm. Solnce je hitro zahajalo za mrko trdnjavo, njega zadnji žarki so se reško odbijali na vrhuncih skal. Za skalami si opazil temno senco straže, ki je korakala na vrhu najvišjega stolpa trdnjave Munkholm.

Dalje prihajajo.

NAZNANILO.

Slovensko pevsko društvo Edinost ima svojo redno mesečno sejo vsako četrto nedeljo v mesecu ob 2. uri popoldne v S. N. Domu, so ba št. 4. Odbor za leto 1919: Val. Dobravec, predsednik, 6010 Bonna ave., Frank Fajfar, podpredsednik, 3428 St. Clair ave. Anton Podpadec, tajnik, 1426 E. 40th St. Anton Završek, blagajnik, 3332 St. Clair ave. Računski odbor: Primož Kogoj, Jos. Zalokar, Anton Znidaršič.

Delo dobi "furnace-man" za Malleable Iron Furnace, Chisholm Mfg. Co. 5046 Lakeside ave. (66)

Naprodaj so harmonike v dobrem stanju, izvrstnega Mervarjevega dela. Vprašajte na 1120 E. 67th St. (65)

Pozor rojaki!

Naznanjam prijateljem in znancem, da obhajam letoš petnajstletnico svoje krojaške obrti v Clevelandu. Tekom zadnjih petnajst let sem si vedno prizadeval pošteno postreči rojakom z najboljšimi oblekami, in pridobil sem si mnogo prijateljev ki so bili vselej zadovoljni.

Ravno tako se priporočam tudi vsem drugim, posebno sedaj za dobre spomladanske ali letenske obleke, katere delam po meri, po zmernih cenah. Priporočam se vsem v obilen obisk.

Andrew Jarc, 1113 E. 61th St. (Wed.) Princeton 1958 R.

KJE

dobite najboljši sladoleđ in mehke pijače?

V lekarni

F. BRAUNLICH,

1353 E. 55th STREET vokal St. Clair Ave.

Točna postrežba.

ROJAKI OGLASITE SE HITRO!

To so moderne hiše!

Hiša 12 sob blizu Superior ave. cena \$5000. Hiša 10 sob istotam cena \$5000. Dve hiši na enem lotu, cena \$7300, hiša 12 sob, dva furnesa, elektrika, cena \$7400. na 71. cesti. Hiša na 66. cesti za 3 družine, cena \$5000 Zidana hiša, 13 sob, cena \$7000, zidana hiša za 4 družine, cena \$10.000. Zidana hiša za 4 druž. cena \$10.000 Zidana hiša za 4 družine, cena \$10.500. Zidana hiša za 6 družin, cena \$15.000, zidana hiša za 8 družin, cena \$23.000. Hiša na St. Clair ave. 15 sob, velika prodajalna, cena \$11.500. Takoj \$3000, blizu 65. ceste. Za podrobnosti se oglasite na 1065 E. 66th St. pri Joseph Lesin, ki vsem ljudem pošteno postreže (61,63,64)

"FINE!"

tako pravijo hišni gospodarji o

CHINA-LAC

Tako lahko delo je s tem da kakor enkrat začnete, ne nehate! dokler niste vsega zvršili.

Vi lahko s CHINA-LAC imitirate les. Vprašajte za to krasno barvo pri nas, najdne barve, tudi zlatne in aluminum.

Na prodaj pri GRDINA & CO. 6127 ST. CLAIR-AY.

Naprodaj je Confectionary Store in hiša z 8 sobami, za dve družini. Lot je 40x 135, na dobrem prostoru, nasproti slovenske šole. Pro da se radi odhoda na farne. Več se poizve pri lastniku Chas Krall, 705 E. 156 th St. Collinwood. (72)

Dr. J. B. ZUPNIK,

Slovenski ZOBOZDRAVNIK.

6127 St. Clair Ave.

Nad Grdinovo trgovino.

Uradne ure

8:30 zjutraj do 8. zvečer

PRODAM

dve hiši in prazen lot na vokal, pri slovenski cerkvi v Collinwoodu in en akker zemlje s hišo v Nottinghamu. Hiše so leto stare. Več se poizve v upravnishvu lista. (May 7,9,16,23,30, jun. 6.)

Slov. Kat. pevsko društvo "LIRA"

Predsednik John Zulič, 1261 Narwood R. podp. M. Holmar, 1109 Norwood Rd. tajnik John Sterle, 6711 Edna ave. blagajnik Frank Matjašič, 6515 Edna ave.

Pevske vaje so v torek, četrtek in soboto zvečer ob pol 8ih v stari šoli sv. Vida. Seje vsaki prvi četrtek v mesecu. (Wed.)

M. F. Intihar

Javni notar

Zavarovalnina proti OGNJU.

15712-Waterloo Road Tel. Wood 187 R

Ena soba se odda za eno fanta na 6701 Bonna ave. (6)

Kadar hočete kupiti sekuritete - - - - - PRIDITE K NAM  
Kadar hočete prodati sekuritete - - - - - PRIDITE K NAM  
Kadar hočete nasveta za investiranje - - - - - PRIDITE K NAM  
Če hočete pojasnila o vašem sedanjem investiranju - - - PRIDITE K NAM  
Če hočete več kapitala za stalno s pomočjo izdanja delnic ali začasno z notami in bondi - - - - - PRIDITE K NAM  
Namen našega posla je pomagati vam v vseh finančnih zadevah.

## OTIS & CO.

Cuyahoga Building, Cleveland, Ohio

## VELIKA RAZPRODAJA ČEVLJEV

se vrši od 15. maja 1919 naprej.

15.000 parov čevljev se bo prodalo po tovarniški ceni in še cenejše.

MOSKE ČEVLJE		ŽENSKÉ ČIŽME	
vredne \$12.00 samo	\$8.50	vredne \$15.00 samo	\$9.00
vredne \$9.00 samo	\$5.75	vredne \$9.00 samo	\$5.75
vredne \$6.00 samo	\$3.75	vredne \$7.00 samo	\$4.50
		vredne \$3.00 samo	90c.

MOSKE DELAVNE ČEVLJE		ŽENSKÉ SOLNE najnovejše mode	
vredne \$7.00 samo	\$4.50	vredni \$8.00 samo	\$5.75
vredne \$5.00 samo	\$3.75	vredni \$7.00 samo	\$4.90
vredne \$4.00 samo	\$2.90	vredni \$6.00 samo	\$4.50
		vredni \$4.00 samo	\$2.75

Pri nas dobite vsakovrstne bele čizme in solne za ženske in otroke.

POZOR ŽENSKÉ ČIŽME in druge bluze, obleke za dečke, blago na jarde, vse to se bo kupilo za mali denar.

OBLEKE ZA DEČKE vredne \$18.00 samo \$9.50 vredne \$15.00 samo \$8.00 vredne \$10.00 samo \$6.50

SPODNJA OBLEKA ZA DEČKE Union Suit. vredna \$1.00 samo 50c.

PRALNE OBLEKCE ZA DEČKE vredne \$4.00 samo \$2.75

Nogavice in spodnja obleka za moške, ženske in otroke po tovarniški ceni.

Mi vam prihranimo denar, kadar pridete v našo trgovino. Toraj vdeležite se te RAZPRODAJE, katera bo največja in najcenejša za vaš denar v tem času. Pridite, da se ne boste pozneje kesali. Kupite kar potrebujete. Ako nimate denarja, vzamemo Liberty bonde na račun. Postrežba točna in solidna pri

## JOSEPH KOS,

Slovenska trgovina.

15230-32 WATERLOO RD. COLLINWOOD, OHIO.

ODPRTO OD 8. ZJUTRAJ DO 9. ZVEČER, V SOBOTO DO 11. ZVEČER.